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TEME: Cabupame 1 0Iy3uMame pazioMaka
Cabupame 1 0Ty3UMame pa3ioMaka
JennauuHe y Be3u cabupama 1 0Jly3UMama
TekcTyanHu 3a1amnu

1. W3Bpmu cabupame MEIMIOBUTUX OpojeBa

4§+7l:? 6£+82:? 21+ll+3i=?
9 6 12 18 16 24 12
2. W3Bpmm ogy3uMame MEIIOBUTUX OpojeBa
82—332? 73—312? 121—1—53:?
14 7 12 24 12 18
3. Pemmwu cnenehe jenHaurHe U M3BPILU IPOBEPY pe3yJiTaTa
x+7i:9l 82—x:4§ X—3§:5L
15 10 14 7 9 12
4. W3Bpum ckpahuBame pa3ioMKa MOTOJHUM METOI0M
3-16-8-3 9-13+9-2 24-2+6-24
27 54-13 60-7-5-60
B) 8-13+8~23:? 17-48 9 14-5—14-3:?
3-16 17-16-9-16 21-9+21-3
5. Ogapenu 6poj KOju UMa PEIUIIPOYHY BPEIHOCT

?

: 7 7 : 13 7
A) 30up O6pojeBa —, — b) Paznuka 6pojeBa —, —
) 30mp Opojera o, 1) ) POIERE 60" 40

6. Pemmu natu map jegnaunna u ogpenu H3C(x, y)
A) 412x+11,68=160; 3,34y —20,64 =300
b) 2,36x-7,2=99; 1,55y+7,25=170

7. W3Bpiuu ynopehuBame

3 7 21 8 12 24 11 33 33
p3l.l 101335 5 2,13

7 3 21 11 44 44 6 9 18
8. CacraBu OpojeBHE H3pa3e U U3payyHaj] UM BPEIHOCT

A) 30up aBa pazioMka je 1%, a jemad cabupax je % Onpenu npyru cabupak

b) 36up Tpu paznomka je 2%, a JiBa pa3joMKa cy %, £l . Onpenu tpehu cabupax

10
9. Pacnopenu nate 30upoBe y pactyhu HU3 10 1I00MjeHUM pe3yJITaTuMa
1 1 1 1 5 5 1 7
—+—; —+—; —+=; —+—
4 12 3 6 12 6 6 12
10. Pacriopenn nate 30upoBe y omnaaajyhu HU3 10 TOOMjEHUM pe3yJITaTuMa
1 5 1 3 5 3 1 3
—+—; —+=; —+=; —+=
4 12 3 8 12 8 6 4
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11. M3pauyHaj NOroAHUjUM METOJIOM
8,345 -(1,111+6,324)=" 29,14 +15,39 -28,14 =7
12. Hahu BpenHoCT u3pa3za ako cy k=2; 7 u n=2, 7. CkpaTu paziomMak rie Moxxemi. Hamumm
OCEOHO OHE PA3IOMKE KOJH C€ HE MOT'Y CKPaTHUTH:

12+k_? k+2_? 25—k_9 32+k_?

n+23 n+8 56-n 56-n
13. U3Bpmm onepamnuje ca pa3ioMIiimMa

1 3 7 29 2 1

—+———=2 ———+—="?

12 4 18 30 15 3
14. Pemu cnenehe jeqHauMHE U U3BPILU IPOBEPY

7.3 B 31 1B

005 18 36 24 48
15. Ako ox 3amunubeHor 6poja oay3mer 7/18, nobujemt 6poj Koju je jeaHaK pasauiu
opojera 13/18 u 11/36.
16. CacraBu OpojeBHE U3pa3e U U3padyyHaj UM BPEIHOCT
A) bpojy 14,9 nonaj 6,709. O nobujenor 36upa oxy3mu 19,739
b) Kojem 6pojy Tpebam nogatu 12,4 na 6u nobuo 25,017
B) Kojem Opojy Tpebam omxyzetn 9,01 na 6u qo6mo 2,9?
17. Onpenu GpojeBHE BPEIHOCTH HU3pa3a
A) (5,91-0,01)—[5,6 —(0,999 +0,001) — (7,8 —5,23)]="?
b) [(3-0,525)+(4—-3,097)]-[(4,7 -3,25)— (8,01 -7,8)]="?
B) 16,27 - (5,37 +3,03) —[15,9 — (4,35 + 7,65)]=?
18. U3Bpiu Ha3HaUYE€HE pauyHCKE olepalije ca MEIIOBUTUM OpojeBUMa
A) 21+3l—11+11:? b) 1§+%—2l+ll:?
4 3 2 6 4 3 2 12
19. U3 Bpehe ca nmupuHuoM y3eto je 23,25 kr, 3atum jomur 15,85 kr, a kacauje 24,525 kr.
Konuko xr nupuHua je cajapskaia Bpeha ako je octana rpa3zHa?
20. bumukucra je npemao 35,55 kM of nyxuHe pyte o1 78 kM. Konuko je Oununuctu
ocTaso jour aa npehe?
21. Y pesepBoapy 3a Boay oa 2500 nutapa Hanase ce ase ciaBuHe. [IpBa uctucue 748,235
auTapa, a apyra 1585,174 nurapa ucroBpemeno. Konnko Boje octaje y pesepBoapy?
22. 3aokpyxu Aerumanad 0poj Ha 1. M3padyHaj mpuOimKHA U3HOC 30Upa U pa3iuKe
A) 75,09 + 64,99 =? 0,87 +21,82=" 129,78 -119,72 ="?
b) 22,49+9,08="? 109,65+ 98,97 =7 75,88 — 60,77 =7
23. Ynopenu aerumaide OpojeBe Tako MTo hemr ux 3a0KpYyKUATH 70 1enux OpojeBa. Ha
Ipa3HO MECTO CTaBH 3HAKOBE ymopehuBama
A) 2*1,98+0,75 1,9+1,7*11,8-9,2
b) 49*7,2-38 3,87 +5,08*12,75-3,89
24. Pemn cnenehe jeqnaunae y3 00aBe3Hy MPOBEPY pe3yiTara

(3 j 1 1 2 (5 j 1 3 ( 1) 1
— =X |—-—=— ——| ==X |=—= —— | X+—=|==
8 5 20 3 \6 12 4 20) 5
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25. U3pauyHaj OpojeBHY BPEIHOCT HU3pasa

(l+lj—(i—L)=? (18—3ij—(13—2§j:?
4 5) (35 28 20 15

26. [Tonynu npasHa noJba y Tabenu

X )L ) 5 1ol
2 3 6 12
X + 1l
4
27. llonyHu npas3Ha noJba y Tabenu
o 51 Nl 6! .5
9 4 2 24

IOl—a
8

28. Pemu cnenehe jennauniHe

4 8

B) 325+x=46  x-04=

| W

1.1
6 8

29. Pemu cnenehe jennaunHe

A) X—é +l:§ X+l _1123
9) 9 6 2) 4 g

B) 77 xose2s  sas-x=32
24 20

30. U3Bpiuu pauyHame

9 (3 1) 2 8 (11 5
——| =+ |+=="? —— ===+
10 \5S 6) 3 9 \12 18

31. Pemu jeqHaumHe ¥ U3BPIIM IIPOBEPE

5y 3 5 3 5 1 1 1
X+=|-==—-= X—=|+—=———
8) 4 12 8 4) 30 6 10

32. CacrtaBu OpojeBHH U3pa3 U U3pAUyHA] UM BPEIHOCT
A) Pasnuka uzmely 6poja 8% u 30upa OpojeBa 5%, 1%
b) Paznuka uzmely 6poja 4i u 30upa OpojeBa 1i 1£
Y 0poj 10 pa 0poj 120 o2

33. U3pauynaj OpojeBHY BPEIHOCT H3pa3a

A) 105 - (12l+28§)—(1—9+341j —(103i—72i):?
2 7 21 21 21 18

B) 25— —(32 114 ) 1ol _|1s L (71 Y,
45 \75 15 9 9 \'5 15
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34.
35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

On 36upa 6pojeBa 18%, 16% 0JIy3MH pasiiuky OpojeBa 25 %, 17%

Pemu cnenehe jeqnaunne

9%+x:52i 15%—x=9z
7 14 3 7

Koju 6poj Tpebam qomatu 6pojy 10% na 6u 30up OMO jeTHaK pa3uiy OpojeBa
27 E, 1 ll?
4 4
Onpenu BpeAHOCT uU3pasa
A) §+b—i=? b:l b) i+b—l:? b:E
15 12 20 20 15 30

Peum cnenehe jennaunne

3y 7 11 11 1) 1
A) [x-2|+2=2= x4+ |=—
4)716 16 15 3) 15

o (Box)-lol 2 (1)L
8 5 20 3 6 12

CacrtaBu OpojeBHE U3pa3e U U3pavyyHaj UM BPEIHOCT

A) On xor 6poja Tpebamr oxysetu 5,17 na 6u qobwuo 3,237

b) Ha xoju 6poj Tpebam gomatu 2,89 ma 6u modmo 8,937

B) Koju 6poj Tpebamr cmamut 3a 3,56 na 6u mo6uo 8,347

I') Koju 6poj Tpebamm mosehatu 3a 8,06 na 6u qo6uo 11,087

N3pauyHaj

A) (47,28 —34,98) + (55,02 +34,98) =7

b) (46,83+15,77)-16,83="

B) 18—-(1,5+0,04)-6,56="?

I (3,09 +4,08)-(23-20,7)="?

VY pectopany uma 66,5 kr kpomiupa. 3a pydak ce Tpouiu 45,25 kr. AKo 3Hall J1a 3a
Beuepy Tpeda 31,75 Kr kpoMIiupa, oJpeIr KOJIUKO JOII KpoMIthpa Tpebda qoHeTtn?
Pauynap uma xapa quck ca 386 Mb Mmemopuje. Komnko je Mmemopuje c10001HO ako
HEKOJIUKO mporpama 3ay3uma 128,75 Mb?

buniknuctuyka Tpka ce cactoju u3 3 erane. [IpBa npenasu 125,5 kM, a apyra 183,75 km.
Konuka je nykuHa 3a/iibe eTarne ako je yKyIHa yJ1aJbeHOCT Kojy Tpeba npehu 450 km?
Ha GankoBHOM padyHy ocoba uMa 12359,32 $ . Ako nmoaurse ca paayna 2000 $, a
OaHKa HaIUIaTH IPOBU3Mjy 0 5,5 $ , ompenu Koiuky je Ounanc padyHa.

Toxom mpBor pagHoT naHa acantupano je 3/20 kM myTa. Jpyror naHa je 3a 1/5 km
BuIe achanTupaHo myTta Hero npBor AaHa. Konwko je kM myta acantupano 3a 1Ba
JaHa.
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46. N3pauyHaj u3pase, npuMemhyjyhu MpaBuiio NOTOIHUJY HAYWH padyHamba

A) 242— 20,95—21)2? 6%—(2,32—11—1,02j=?
3 3 5 3

b) 15,25—41— 5,15—2g =7 21,4—51— 162—6,6j:?
6 3 2 3
47. U3pauyHaj uzpas

A) a_(b+C):? 3a 322,7; b:ll, C:i
2 25

b) a—-(b—-c)=? 3a a:10§; b=12,08; ¢=9,68

B) A-B=? 3a A:4,9—%; B:2§+1,2

: : 1
48. 3a xonuko je Behu 30up 6pojeBa 25, 1% OJ1 BbUXOBE pa3IuKe?

49. On 36upa O6pojeBa 28%, 26% 0Jy3MH pasliuKy OpojeBa 28%, 20%

50. 3anmmm ca 3arpajgama u u3padyHaj

: 2 :
A) Op paznuke 6pojeBa 4—, 3E 0JIy3MH pasiiuKy OpojeBa 81, 81
5 4 15 60
: 3 3 : 5 7
b) On 36upa OpojeBa 181, 16; 0JIy3MH pasiiuKy OpojeBa 25§, 17E



